



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话 新发展阶段贯彻新发展理念 必然要求构建新发展格局

据新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的十九届五中全会第二次全体会议上的重要讲话《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》。讲话指出,要正确认识国际国内形势。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战并存、危中有机、危可转机,机遇更具有战略性、可塑性,挑战更具有复杂性、全局性,挑战前所未有,应对好了,机遇也就前所未有。要增强机遇意识、风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于化危为机,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

讲话指出,要全面把握新发展阶段。新发展阶段就是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进

军的阶段。进入新发展阶段,是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越。从第一个五年计划到第十四个五年规划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。如期全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战,使中华民族伟大复兴向前迈出新的一大步,实现了从大幅落后于时代到大踏步赶上时代的新跨越。

下转 A04版

## 习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信

据新华社北京8月31日电 8月31日,国家主席习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信。习近平指出,服贸会是中国扩大

开放、深化合作、引领创新的重要平台,为促进全球服务业和服务贸易发展作出了积极贡献。中国坚持以高水平开放促进高质量发展,不断放宽服

务领域市场准入,提高跨境服务贸易开放水平,拓展对外开放平台功能,努力构建高标准服务业开放制度体系。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,坚持真正的多边主义,坚持普惠包容、合作共赢,携手共促开放共享的服务经济,为世界经济复苏发展注入动力。

2022年中国国际服务贸易交易会于8月31日至9月5日在北京举行,主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

### 紧跟总书记 奋进新征程

## 广东:在新征程中创造新的辉煌

据新华社广州8月31日电 记者从8月31日举行的“中国这十年·广东”主题新闻发布会上获悉,党的十八大以来,广东深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。

说,党的十八大以来,习近平总书记多次到广东考察,作出系列重要指示,为广东指明前进方向、擘画美好蓝图,赋予广东新的重大使命、重大机遇。

王伟中介绍,10年来,广东经济实力连年跃升,高质量发展迈出大步。广东地区生产总值从2012年的5.7万亿元增长到2021年的12.4万亿元,人均生产总值从5.23万元增长到

9.83万元。市场主体10年来净增1039万户,总量达1526万户,外贸进出口总额突破8万亿元。

广东持续推进制造强省、科技创新强省建设。10年来培育发展20个战略性新兴产业集群,全省规模以上工业企业达5.9万家,全部工业增加值达4.5万亿元,形成7个万亿级产业集群;2021年全省研发经费支出超3800亿元,10年研发经费支出增长超过2倍。

## 超2.26亿老年人完成新冠疫苗全程接种

据新华社北京8月31日电 国家卫生健康委公布的最新数据显示,超过2.26亿老年人完成了新冠病毒疫苗全程接种。专家建议符合条件的人群尤其是老年人尽快接种新冠病毒疫苗。

国内部分地区新冠肺炎感染者的基因测序结果显示,病毒分别属于奥密克戎变异株的多个不同亚分支。病毒学专家表示,新冠病毒持续变异,与此前流行的奥密克戎毒株相比,传播力和致病力并未减弱,对老年人和基础病人群仍具较大威胁。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,目前我国使用的疫苗在预防重症和死亡方面效果是显著且明确的。建议符合条件的老年人尽快接种疫苗,按照规定间隔完成加强针接种。

国家卫生健康委公布的数据显示,截至今年8月9日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗超34亿剂次,已完成全程接种人数达12.68亿,完成加强免疫接种人数达8.2亿;60岁以上人口接种覆盖人数超过2.38亿,完成全程接种人数超过2.26亿,完成加强免疫接种人数超过1.76亿。

记者了解到,为了提高老年人疫苗接种率,多地采取了积极措施。北京市东城区为老年人开设了疫苗接种专场;上海市各区在开放社区接种门诊的基础上提供养老机构、重点社区上门服务等多种形式的接种服务。

## 我市两人荣获全国“人民满意的公务员”称号

江门日报讯(记者/黎禹君 通讯员/江组轩 谭博文) 全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会8月30日上午在京举行。记者了解到,江门两人受表彰,分别是江门市公安局巡警大队办公室三级警长李建勋、江门市海关统计处分析研究科科长陈锡亮。

据了解,李建勋现任江门市公安局巡警大队办公室三级警长,被公安部评为“全国特级优秀人民警察”,曾荣立个人一等功,被评为全国公安机关庆祝建党100周年安保维稳工作成绩突出个人,荣获全省最美基层民警称号。李建勋先后在巡警、特警、基层派出所工作,是同事眼中的拼命三郎,凭着刻苦训练,先后在全市特警专业大比武、全省警用无人车比武活动中获得个人奖项。他像“螺丝钉”一样无私奉献,6年间参与处置各类突发事件60余起,解救、转移受灾困难群众100余人。在一次打私缉查行动中,他遭遇走私快艇拒捕冲撞,被螺旋桨击中,不幸截肢致残。即使因公截肢,他也不改初心,努力做康复训练,矢志不渝继续为热爱的警察事业奋斗。这名37岁的中共党员、人民警察,始终保持着良好的政治本色和警察品质,用自己坚定而勇敢的行动,捍卫着侨都江门的平安和谐。

“数据牛牛”,是大家对江门海关统计处分析研究科科长陈锡亮的称呼,这蕴含着大家对陈锡亮深耕海关统计工作、潜心钻研精准分析的钦佩和赞许。涉及外贸的课题研究,

下转 A02版

## 第二届粤港澳大湾区文化艺术节开幕



江门日报讯(江讯) 8月31日晚,由广东省人民政府、文化和旅游部、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府共同主办的“放歌大湾区·建功新时代——第二届粤港澳大湾区文化艺术节”开幕式在广州星海音乐厅举行。

粤港澳大湾区文化圈具有积极意义,对于深度挖掘岭南文化基因,共同弘扬中华文化,推进人文湾区建设,塑造湾区人文精神,提升大湾区的文化软实力具有重要作用。



开幕式演出由广州交响乐团、深圳交响乐团、香港管弦乐团和澳门乐团音乐家组成的“中国音协交响乐团联盟—粤港澳大湾区节日乐团”演绎交响诗《千里江山》。三地艺术家联袂,为文化艺术节拉开帷幕。接下来的1个月时间,将有超过150场文化交流演出活动在大湾区11座城市陆续开展,文化艺术节将于9月30日落幕。

开幕式上,文化和旅游部副部长卢映川、香港特别行政区政府政务司司长陈国基、澳门特别行政区政府政务司司长柯岚、广东省副省长陈建文致辞并宣布开幕,省委常委、副省长王曦主持开幕式。

8月31日晚,第二届粤港澳大湾区文化艺术节开幕式演出,由广州交响乐团、深圳交响乐团、香港管弦乐团、澳门乐团音乐家组成的中国音协交响乐团联盟—粤港澳大湾区节日乐团演奏交响诗《千里江山》。仇敬业 姚志豪 摄

下转 A02版

## 广东省第二届“南粤家政”技能大赛总决赛在江门举行 以家政“小切口”推动民生“大改善”



江门日报讯(记者/陈敏锐) 8月31日上午,广东省第二届“南粤家政”技能大赛总决赛在我市正式开幕,为全省家政从业者搭建一个展现技艺风采的舞台,提供一个开展研讨交流的平台,这也是我省家政行业中规格最高、规模最大、影响最广的人才盛会。省“三项工程”领导小组办公室常务副主任,省人力资源社会保障厅党组成员、副厅长、一级巡视员杨红山致开幕辞并发布“南粤家政”工程卡通形象和表情包;第二届“南粤家政”技能大赛总决赛执委会主任,江门市委

副书记、市长吴晓晖致欢迎辞。

杨红山致辞表示,举办“南粤家政”技能大赛,旨在不断扩大“南粤家政”工程影响力和引领力,在全社会营造崇尚技能、尊重家政的良好氛围,激励更多劳动者投身家政行业,不断提高专业化服务水平,擦亮“南粤家政”金字招牌,打造生活上的百科全书、指尖上的便捷服务、制度上的广东模式、社会上的大众点评,满足人民群众对美好生活的向往。本届大赛相比去年规格更高、规模更大、形式更多样、内涵更丰富,是当之无愧的家政行业“省运会”。大赛总决赛提供了技能人才人生出彩的舞台,希望大赛执委会在做好疫情防控的前提下,加强竞赛各环节管理,始终坚持公平公正,确保大赛安全有序、圆满精彩;广大参赛选手赛出风格,赛出水平,充分展现“南粤家政人”的高超技艺,在赛场上取得优异

成绩;相关部门以此为契机,不断健全家政职业技能竞赛制度,强化以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建,切实发挥大赛引领带动作用,推动员工制企业快速发展。

吴晓晖致辞表示,江门深入贯彻习近平总书记关于推进家政服务发展的重要指示精神,认真落实省委、省政府关于“三项工程”的系列部署,围绕“一老一小”对家政服务的迫切需求,深入推进“南粤家政”工程,出台贴心的家政政策,开展用心心的家政培训、提供放心的家政服务,累计孵化培育家政企业2600多家,服务家庭23万户(次),带动就业3.7万人次,以家政的“小切口”推动民生的“大改善”。

江门将全力做好总决赛的组织协调和服务保障工作,并以本次大赛为契机,加快打造以诚信为核心的放心家政形象,以标准建设为引领规范行业管理,以扩大培训为抓手提升服

务质量,以产业发展为依托提高供给能力,抓诚信、建标准、搭平台、强技能、育品牌,全力推动江门家政服务业高质量发展,努力在全省纵深推进“南粤家政”工程探索“江门经验”“江门模式”。希望参加总决赛的各位选手发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,争创一流,进一步展现新时代劳动者的良好精神风貌。

开幕式后,与会领导与嘉宾参观了“南粤家政”工程成果展示区、智能化展览互动体验区、比赛区、作品展示区、企业展示区等,调研“南粤家政”(江门)产业园、陈皮古道“侨都工匠”项目,详细了解广东建设“南粤家政”综合管理服务平台建设、家政行业现状及江门家政产业发展等情况,对赛事组织及各场馆设置等给予了肯定。

省总工会党组成员、副主席杜玲,省民政厅二级巡视员刘平波,省

第二届“南粤家政”技能大赛总决赛组委会办公室主任、省人力资源社会保障厅党组成员、副厅长谢志保,省商务厅二级巡视员李敬,江门市领导刘杰、陈霞、周佩珊、汤惠红以及省“三项工程”领导小组各成员单位、各兄弟城市代表等参加活动。

(相关新闻见A03版)

### 相关链接

广东省第二届“南粤家政”技能大赛以“铸南粤匠心 展家政风采”为主题,通过“一赛、一展、一会”形式开展。其中,总决赛持续两天,全省247名选手围绕育婴员、家政服务员、养老护理员、健康照护师四大项目展开角逐。

下转 A04版